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Invenţia se referă la o maşină personală electrică având o construcţie cu puţine com-1

ponente, care fără diminuarea confortului propriu obişnuit al automobilelor actuale, serveşte
exclusiv pentru deplasarea unei singure persoane prin oraş, în special la serviciu şi înapoi.3

Sunt cunoscute automobilele electrice având caroserii cu forme alungite şi aplatizate
şi/sau cu forme rotunjite, fiecare având altă formă, având din proiectare mai multe abateri5

de la formele geometrice perfecte, ca umflături, prelungiri, deformări, adăugiri, aplatizări,
îndoiri, prezentând dezavantajul complicării tehnologice de fabricaţie şi al unor mari eforturi7

intenţionate de a diferi cu ceva de realizările anterioare şi de ale altor producători. Sunt
cunoscute construcţiile de automobile cu osii prevăzute cu arcuri sau cu roţi cu suspensie9

independentă având dezavantajul de a fi complexe şi grele, necesitând foarte multe ele-
mente componente. Sunt cunoscute automobilele clasice şi electrice prevăzute cu oglinzi11

retrovizoare sau cu camere video pentru conducerea în marşarier, având dezavantajul
vederii monoculare care nu prezintă siguranţă şi precizie în aprecierea distanţelor şi13

permiţând producerea deselor accidente la mersul înapoi, cu spatele.

Este cunoscută invenţia RO 130763 A0 care prezintă un automobil electric de oraş,15

pentru o singură persoană, fiind constituit dintr-un şasiu de formă eliptică, ce se sprijină pe
patru roţi dispuse în vârfurile unui romb, roţile motrice având un motor în butuc, cu rol de17

menţinere şi schimbare a direcţiei de mers, în centrul şasiului  fiind plasat un scaun ce are
dispusă, în partea dreaptă, o manşă prevăzută cu o manetă care asigură atât schimbarea19

direcţiei de mers, cât şi pornirea, modificarea vitezei de mers şi frânarea electromagnetică,
pe un suport din partea stângă a scaunului fiind dispus un tablou de comandă, de la care se21

realizează rotirea pe loc, semnalizările şi climatizarea, în podeaua şasiului fiind prevăzute
nişte decupări pentru patru furci ale celor patru roţi, la vârfurile rombului, şi câte o mască23

pentru protejarea acestora în habitaclu, peste şasiu fiind dispusă o caroserie compactă, sub
formă de jumătate de ovoid secţionat pe lungime.25

Este cunoscută invenţia FR 2764546 A1 în care se prezintă o structură de suspensie
elastică, în special pentru autovehicul cu patru roţi, realizat de preferinţă din material com-27

pozit, constând din cel puţin trei braţe flexibile legate între ele la un capăt, unde fuzionează,
fiecare braţ al structurii elastice de suspensie fiind conectat la un suport de roată şi la29

caroseria autovehiculului printr-o articulaţie anizotropică, fiind fixată pe caroserie prin inter-
mediul unui suport elastic cu rigiditate redusă pentru a îmbunătăţi performanţa dinamică, fiind31

aplicată în special mini-vanelor şi vehiculelor de teren.

Este cunoscută invenţia US 7036883 B1, care dezvăluie un ansamblu de scaun33

rotitor pentru un autovehicul, format din două părţi, inferioară şi posterioară, având inclus un
mecanism de antrenare în mişcare de rotaţie a scaunului şi o placă de susţinere ce  poate35

culisa între două poziţii extinse sau retrase.
Problema tehnică pe care îşi propune să o rezolve invenţia este deplasarea econo-37

mică şi în siguranţă mărită a unei singure persoane în oraş.
Se dă mai jos un exemplu de realizare a invenţiei în legătură cu fig. 1...10, care39

reprezintă:
- fig. 1, o vedere de perspectivă a caroseriei automobilului;41

- fig. 2, o vedere de ansamblu a suspensiei;
- fig. 3, vedere a cazurilor de îndoire a braţului foii de arc de susţinere a roţii;43

- fig. 4, o secţiune centrală transversală a caroseriei;
- fig. 5, o vedere de sus a dispunerii roţilor la capetele foii de arc stelate;45

- fig. 6, o vedere de sus a poziţiilor roţilor la viraj spre stânga;
- fig. 7, o vedere de detaliu a schimbării direcţiei prin roţile pasive directoare; 47

- fig. 8, vederi ale rotirii scaunului cu 180 grade pentru marşarier;
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- fig. 9, o vedere de ansamblu a furcii cu roata pasivă, directivă; 1

- fig. 10, o vedere de ansamblu a furcii cu roata motrică nedirectivă.

Automobilul conform invenţiei se compune, conform fig. 2, dintr-un şasiu circular 1, 3

care coincide cu podeaua şi pe care sunt dispuse şi de care sunt prinse toate părţile com-

ponente, o caroserie 2, de formă semisferică, constituind habitaclul şi având o porţiune sec- 5

torială transparentă 3, care joacă şi rol de parbriz şi o porţiune opacă 4, cu rol de protecţie

solară. Şasiul circular 1, realizat prin ambutisare are marginile mai sus decât partea lui 7

centrală, conform fig. 4. Sub partea centrală a şasiului 1, se asamblează foaia de arc stelată

5, prin intermediul unor şuruburi 6, care trec prin găurile corespunzătoare 7 şi 8, prevăzute 9

în şasiul 1 şi în foaia de arc stelată 5.

La capetele braţelor foii de arc stelate 5, se dispun conform fig. 5, cele patru roţi ale 11

automobilului. Roţile din faţă 9, sunt roţi motrice având motor electric în butuc, iar roţile 10,

sunt roţi pasive neavând motor în butuc, dar sunt roţi directive, fiind montate la furcile 11, 13

conform fig. 9, care se pot roti în dreapta şi în stânga pentru schimbarea direcţiei de mers,

prin intermediul cutiilor de direcţie 12, prevăzute cu un servomotor electric 24, comandat 15

printr-un cablu 25 de la computerul de bord.

Cutiile de direcţie 12 străbat podeaua şi ocupă loc în habitaclu fiind acoperite de câte 17

o mască 13, conform fig. 1.

La capetele foii de arc stelate 5, se prinde conform fig. 2 şi fig. 4, câte un amortizor 19

14, care are prevăzută câte o apărătoare 15, care ocupă loc în habitaclu.

Comanda direcţiei de mers nu se face de la un volan, ci prin înclinarea manuală 21

dreapta-stânga a unei manşe asemănătoare cu un joystick, manşă prevăzută cu o manetă

16, conform fig. 1 , de la care se comandă şi viteza de deplasare a maşinii prin înclinarea 23

manetei 16 a manşei înspre în spate sau înspre în faţă.

Roţile din faţă 9, fiind roţi motrice au fiecare montat în butuc, din fabricaţie, conform 25

fig. 10, câte un motor electric fără perii, alimentat prin câte un cablu 17, de la driverul de

putere 18, roţile motrice 9, fiind montate la câte o furcă 19, care se fixează cu şuruburile 20, 27

la capetele din faţă ale foii de arc stelate 5, conform fig. 2.

Roţile din spate 10, neavând motor în butuc au montat pe ax, conform fig. 9, câte un 29

disc de frânare 21, şi câte un ansamblu 22, prevăzut cu plăcuţe de frânare şi pârghiile

aferente de acţionare, fiind activate prin cablul mecanic 23, de la frâna de mână. 31

Direcţia de mers se asigură cu roţile din spate 10, care sunt montate pe furcile

rotitoare 11 şi acţionează invers, adică la virajul spre stânga furcile lor virează spre dreapta, 33

faţă de sensul de mers 26, conform fig. 6 şi fig. 7. La comanda de viraj dată cu manşa 16,

căreia i se dă manual înclinarea 27, spre stânga pentru a obţine virarea 28, a roţilor din spate 35

10, spre dreapta.

Foaia de arc stelată 5, prin braţele ei asigură atât suporţi pentru a se prinde cu 37

şuruburile 20, roţile automobilului montate fiecare pe câte o furcă, dar şi rolul de arc de sus-

pensie elastică pentru fiecare roată. În poziţia orizontală, de repaos, la sarcina nominală, 39

braţele foii de arc au o poziţie mediană 29, conform fig. 3, faţă de care braţele pot oscila în

sus spre podeaua caroseriei, sau în jos spre pământ. La şocurile primite de roţi când 41

întâlnesc obstacole, roata împinge în sus furca proprie şi aceasta împinge în sus braţul foii

de arc până la limita atingerii ei de podea, reprezentată prin poziţia 30. La întâlnirea unei 43

gropi, roata coboară şi trage după ea furca proprie şi braţul foii de arc se îndoaie în jos,

ocupând poziţia limită 31. Între aceste limite, braţul foii de arc transmite în mod elastic şasiu- 45

lui şi caroseriei oscilaţiile corespunzătoare provocate de denivelările drumului parcurs.
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Pentru a micşora numărul de oscilaţii produse la fiecare şoc al roţii, sunt montate amortizoa-1

rele clasice 14, la capete braţelor foii de arc 5, care asigură şi limitarea amplitudinii oscilaţii-

lor, tijele amortizoarelor 14, ocupând poziţiile corespunzătoare 32, 33 şi 34, conform fig. 3.3

Pentru regimul de marşarier este prevăzută posibilitatea rotirii servocomandate cu

180 de grade a unicului scaun 35, dispus central în habitaclu, conform fig. 8, cu tot cu corpul5

şoferului care astfel va privi direct, fără mijlocirea oglinzii, spre noua direcţie de marşarier.

Servomecanismul de sub scaunul 35, comandat prin driverul de putere 18, asigură şi7

revenirea scaunului la poziţia iniţială normală de mers înainte, conform fig. 8, ocupând

succesiv poziţiile intermediare 36 şi 37, faţă de sensul de mers 26.9

Forma semisferică a caroseriei a permis montarea în locurile neocupate din partea

cea mai din faţă şi în partea cea mai din spate a caroseriei 2, a unor structuri de tip fagure11

38 şi 39, în scopul micşorării efectelor de impact la accidente. Prin efectul de comprimare
a acestor structuri se disipă o parte din energia de impact prin convertirea ei în efectul de13

deformare a acestor structuri celulare.

Uşa 40, de acces în habitaclu se înscrie în forma semisferică a caroseriei şi se15

închide şi se deschide prin glisare curbilinie descriind segmente de cerc.
Prin aplicarea invenţiei se obţin următoarele avantaje:17

- reducerea greutăţii proprii automobilului;
- reducerea preţului de cost al automobilului;19

- reducerea consumului de energie pe kilometru;
- facilitatea parcării.21
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Revendicări 1

1. Automobil electric individual semisferic cu scaun rotitor, alcătuit dintr-o caroserie 3

(2) fixată pe un şasiu circular (1), un scaun rotitor unic (35) al şoferului fixat în centrul

caroseriei (2) şi nişte roţi de rulare (9, 10) necesare deplasării automobilului, caracterizat 5

prin aceea că suspensia automobilului este formată dintr-o singură foaie de arc (5) de formă

stelată cu patru braţe, fiind fixată central pe şasiul circular (1) prin intermediul unor şuruburi 7

(6) care trec prin nişte găuri corespondente (7, 8), iar la capetele fiecăruia din cele patru

braţe ale foii de arc (5) este montată câte o furcă (11, 19) prin intermediul unor şuruburi care 9

trec prin nişte găuri (20), pe furci (11, 19) fiind fixate roţile de rulare (9, 10) ale automobilului.
2. Automobil electric individual semisferic cu scaun rotitor, conform revendicării 1, 11

caracterizat prin aceea că scaunul rotitor unic (35) al şoferului, care este şi pasager unic

al automobilului, este fixat în centrul caroseriei (2) şi se roteşte semi-comandat cu un unghi 13

de 180/, simultan cu corpul şoferului, permiţând acestuia la manevra de mers înapoi să
poată privi direct şi binocular în direcţia inversă de mers prin geamul opus parbrizului şi fără 15

mijlocirea oglinzii, iar la încheierea manevrei de mers înapoi scaunul rotitor unic (35) se
roteşte şi revine servocomandat la poziţia iniţială de mers înainte. 17

3. Automobil electric individual semisferic cu scaun rotitor, conform revendicării 1,

caracterizat prin aceea că respectiva caroserie (2) a automobilului nu prezintă abateri de 19

la forma semisferică, toate componentele constructive şi auxiliare sunt montate în interiorul

său şi fără a ieşi în afara suprafeţei semisferice (3) a caroseriei (2). 21

4. Automobil electric individual semisferic cu scaun rotitor, conform revendicării 1,

caracterizat prin aceea că în partea din faţă şi din spate a caroseriei (2) sunt dispuse două 23

structuri (38, 39) de tip fagure, pentru amortizarea şocurilor de impact în cazul accidentelor.
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